

“中国智造”走向一带一路 - 亿成集团总裁陈玮伦博士主题演讲

(2018年首届中国数字经济与人工智能发展论坛 - 北京)

2018年是全面贯彻十九大精神的开局之年，也是改革开放四十周年，为贯彻落实党和国家关于进一步推动数字中国、建设智慧社会，以及关于推动发展人工智能产业的相关重要部署，首届中国数字经济与人工智能发展论坛于2018年11月11日在北京中国职工之家酒店举行，大会活动得到了中华人民共和国国家发展改革委员会的指导与支持，由中国信息协会主办，中国信息界承办。丛亮秘书长代表国家发展改革委做了重要讲话。

论坛以“推动创新引领，智享数字未来”为主题，重点探讨如何在创新型国家框架下，应用新一代信息技术，有效推动传统产业的数字化、智能化转型发展。如何在优化资源配置、促进结构调整升级，加速新旧动能转换，提升智慧城市建设质量，保障城市利用创新技术和手段在惠民利民等方面发挥积极的作用，进而致力营造更加协同、灵活、包容、开放的市场环境，促进我国经济数字化、城市智慧化、社会智能化的健康有序发展。



国家发展改革委秘书长丛亮

中国科学院、工程院院士，国家发展改革委等有关国家部委，中共中央党校（国家行政学院）、国家发展改革委宏观经济研究院、国家信息中心、中国科协等科研院所负责人，北京、上海、广州、深圳、佛山、河北、内蒙古、江苏、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、四川、贵州、宁夏、新疆、宁波、重庆、哈尔滨等二十多个省、市的地方政府信息化建设相关部门的负责人，百度、腾讯、京东、科大讯飞等企业高管共计600多人出席了本次论坛会议。

本次论坛特别邀请了香港亿成集团总裁陈玮伦博士发表“‘中国智造’走向一带一路”之主题演讲。陈博士是国家级经济研究专家，现任一带一路中国智造绿色智慧城市产业世界总会常务理事总会总执行长及世界青年创业基金会总执行长，他曾任职马来西亚知识青年总会总会长、马来西亚政府首相署经济策略研究智囊团、国家经济转型计划重点项目公司总裁及马来西亚证券交易所主板上市公司董事局主席，并荣获马来西亚政府册封“拿督”有功勋衔。作为一位热爱祖国的马来西亚华侨，他正致力于帮助“中国智造”进入“一带一路”沿线国家。

论坛主题演讲嘉宾尚有国家信息中心副主任马忠玉、中国科学院院士张钹、国家信息中心信息化和产业发展部主任单志广、中国工程院院士沈昌祥、中共中央党校（国家行政学院）教务部原主任丁文锋教授、国家审计署信息化建设办公室原主任



周德铭、国家行政学院电子政务研究中心主任王益民、唐山市智慧办常务副主任李技、潍坊市智慧潍坊建设办公室主任张宝庆、丰城市管理局局长方军、淮安市行政审批局局长张守美及佛山市政府行政服务中心副主任罗帜光。

企业代表主题演讲嘉宾有腾讯公司高级副总裁马斌、京东云公共业务部高级总监刘捷、科大讯飞人工智能双创发展研究中心主任方明、武大吉奥信息技术有限公司副总经理谭成国、青岛励图高科信息技术有限公司副总经理兰长杰及北京美至网络科技有限公司董事长陈勇。



本次论坛也见证香港亿成集团总裁陈玮伦博士与中国信息界社长暨中国信息界发展研究院院长尚进博士进行“中国信息界未来产业城一带一路中国智造国际合作基地项目”战略合作签约仪式。

陈玮伦博士主题演讲“‘中国智造’走向一带一路”之内容摘要

“一带一路”促进共同发展、实现共同繁荣

“一带一路”（The Belt and Road）是2013年由中华人民共和国国家主席习近平提出建设“新丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”合作倡议的简称。“一带一路”是促进共同发展、实现共同繁荣的合作共赢之路，是与沿线国家增进理解信任、加强全方位交流的和平友谊之路。

“一带一路”倡议，秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的理念，全方位推进务实合作，打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体。目前，中国已与126个国家和29个国际组织签署174份合作文件，其中有发展中国家，也有发达国家，还有不少发达国家公司、金融机构与中国合作开拓第三方市场。



“一带一路”建设是一项宏大系统工程，而投资贸易合作是“一带一路”建设的重点内容，从2013至2018年，中国与“一带一路”沿线64个国家货物贸易总额超过了6万亿美元。“一带一路”建设是沿线各国开放合作的宏大经济愿景，需各国携手努力，朝着互利互惠、共同安全的目标相向而行。

“一带一路”倡议构建“人类命运共同体”

“人类命运共同体”意识超越种族、文化、国家与意识形态的界限，为思考人类未来提供了全新的视角，为推动世界和平发展给出了一个理性可行的行动方案。在“一带一路”倡议落实构建“人类命运共同体”的过程中，中国在谋求本国发展的同时也促进各国共同发展，旨在建立更加平等均衡的新型全球发展伙伴关系，同舟共济，权责共担，增进人类共同利益。

中国国家主席习近平表述：“人类命运共同体，顾名思义，就是每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起，应该风雨同舟，荣辱与共，努力把我们生于斯、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭，把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。”

“一带一路”倡议不仅坚持走和平发展道路，更敞开胸怀欢迎各国搭乘中国发展“快车”、共享发展机遇，以实际行动为构建“人类命运共同体”注入“中国智慧”，贡献“中国力量”，同世界各国合作共赢。

创新数字经济开启“绿色智慧生活”新时代



随着社会文明的进步和科技的高速发展，人们对于生活质量的追求与科技带来的效益需求日趋增长，对于安全、健康、环保、智能化等要求也显著的提升，促进了“绿色智慧生活”模式的新概念。

随着 5G 时代的来临，物联网、云计算、大数据、人工智能等应用科技带动着数字经济的迅速发展，一系列与“绿色智慧生活”相关的产品与方案已成功的将现代人的生活与创新科技完美的结合起来。

目前，与“绿色智慧生活”相关的产品与方案在全世界的市场需求已经开始呈现“井喷式”的增长，无论是大型基建、公共设施或是房地产开发等新建设项目，都已开始设计置入“绿色智慧生活”新元素。

“绿色 + 智慧”缔造全球经济下一个新风口

“绿色生态规划”与“再生能源开发”已晋升世界各国政府的战略层面，绿色建筑节能减排运行配合数字化智慧科技的创新应用，将改变这个时代每个国家的经济建设与城镇发展的战略方向。另一方面，作为智慧城市建设的枢轴和基础载体，房地产、建筑业、信息业与物联网产业迎来了一次大发展、大跨越的重大历史机遇，一个巨大的“绿色智慧城市产业”新风口紧随着数字经济的迅速发展，吸引着全球投资市场的目光。

世界 500 强企业如苹果、亚马逊、微软、谷歌、华为、阿里、腾讯、小米、美的、海尔等产业市场领先者皆已重新调整企业战略，开始聚焦布局于绿色智慧产业产品与方案的发展。

从“中国制造”到“中国智造”划时代大趋势

世界工厂的优势使中国成为了世界第二大经济体，而目前“中国制造”正在突破过去以资源环境过度消耗为代价、依赖低廉劳动力成本、缺乏自主核心技术及品牌的状况。中国正积极推进传统产业的技术改造与升级，同时大力发展战略性的数字经济新兴产业，而在 5G 建设领先全球的优势下，正好为中国“绿色智慧城市产业”之新经济发展提供新机遇、新思路、注入新动力。

在万物联网的 5G 新时代，中国将以“自主创新技术”、“创意商业模式”及“国际品牌战略”向全世界亮出“中国智造”新形象。“中国智造”广义概念是指任何以中华民族智慧自主创造的产品与方案，英文释为 China Smart Creation，是一个以凝聚全球中华民族创新智慧为基础、在 5G 新时代以更高层次开启影响全人类历史及未来世界经济发展史的新里程碑。

“中国智造”绿色智慧产业弯道超车、抢跑市场

中国凭借着制造业大国地利资源、完善的数字基础设施，结合“互联网+”与“智能+”等超前思维，在“绿色智慧城市产业”进行了弯道超车，数百万家大小厂商研发了许多自主创新的“中国智造”产品与方案，为“中国智造”绿色智慧城市产业的发展提供有力的支撑。



目前一系列智慧家居、智慧社区、智慧商务、智慧政务、智慧医疗、智慧教育、智慧工业、智慧交通、智慧办公、智慧支付、智慧点餐、智慧停车、智慧旅游、智慧种植、智慧海洋、绿色建筑、新能源汽车及公交等“中国智造”自主创新技术产品与方案正在不断发展成熟，在各地开始抢跑市场以经济、实惠价格逐步落地，让中国人民提前享受数字经济带来的“绿色智慧生活”体验。

“中国智造”绿色智慧产业面向全球市场的挑战

虽然中国参与全球、特别是“一带一路”沿线国家的建设发展正在如火如荼的推行，但由于缺乏有效的推广渠道，导致许多国家的新建设与发展项目尚无法即时采用到经济、实惠的“中国智造”绿色智慧城市产品与方案。同时，也因为欠缺与国际对接的平台，导致许多国家的资源无法有效的投入参与“中国智造”绿色智慧城市产业的全球发展价值链。

另一方面，国际大环境日趋复杂，美国 301 条款与当前的贸易战也让“中国智造”绿色智慧城市的全球产业链发展增加了许多不明朗的风险因素。“中国智造”物联网产品与方案所涉及的知识产权及落地运行涉及的云计算、大数据、人工智能及 5G 等应用科技，引发了多个国家政府关注的“国家安全”敏感问题。

“中国智造”走向“一带一路”沿线国家

有了更有效的支援落实“一带一路”倡议与构建“人类命运共同体”的大目标，亿成集团结合时代背景、抓住机遇，积极以“中国智造”标准与方案，促进全球、特别是“一带一路”沿线国家的“智慧城市”建设与“绿色生态”发展，让“中国智造”的经验与成果能够更好的造福世界各国人民、以期共同迈入安全、健康、环保及智能化的“绿色智慧生活”新时代。

同时，计划在未来 9 个月内开始构筑一个全球性的“绿色智慧城市产业经济生态圈”，以“中国智造”结合全球、特别是“一带一路”沿线国家多边资源、共同开发“共享智造”的绿色智慧产品与方案，创建互利共赢、惠及全球的“绿色智慧丝绸之路”，建立可持续发展的“绿色智慧世界”。



“绿色智慧城市产业经济生态圈”将为全球、特别是“一带一路”沿线国家的“绿色智慧经济”发展提供新机遇，也追求实现为构建“人类命运共同体”注入“中国智慧”、贡献“中国力量”，同时推动“人民币”定价、交易与结算降低因美元波动而造成的汇率风险，并以“市场经济”力量助力实现“中华民族伟大复兴”，开启影响未来世界经济发展史的“划时代里程碑”。

打造线上线下无限延伸的产业经济生态圈“超级平台”

亿成集团目前正在打造一个完善、成长潜能强大、线上线下无限延伸的产业经济生态圈“超级平台”，将中国与全球、特别是“一带一路”沿线国家的发展商、承包商、采购商、供应商、生产商、贸易商、服务商、建筑师、工程师、设计师、研究院、创业者及投资者等业界群体以“绿色智慧经济”发展价值链全方位的组织起来。

该“超级平台”将运用互联网+、云计算、大数据、区块链、人工智能等创新数字技术，将目前现实传统烦杂的“商务流程”全面贯通，让生态圈各主体形成相互联系、相互作用、共荣共生的“经济系统”，去中间化、缩短交易流程、让信息更透明，全方位解决目前的“现实痛点”，构建一个各类层次清晰又相互协作的“全球绿色智慧城市产业经济生态圈”，为中国与全球、特别是“一带一路”沿线国家的绿色智慧业界群体在交易、合作与投融资，提供正规、安全、可靠的服务，预计 5 年内交易体量将超过万亿人民币。

亿成集团也为该“超级平台”设计了“全球共生系统”中枢网络架构，以克服当前“一带一路”沿线国家政府所关注的“用户数据库”涉及的“国家安全”敏感问题。中枢网络主服务器设置在香港，通过中国“镜向网络”专属版，以及“一带一路”沿线国家“镜向网络”专属版，各别设置“独立数据库”，相互链接为平台用户提供高效、安全的服务。

亿成集团背景介绍

亿成集团是为响应“一带一路”倡议，由多位马来西亚、新加坡等海外华人联同中国、香港、台湾等热爱祖国的同胞于 2016 年 11 月 11 日共同创立的大型跨国企业集团。亿成集团控股母公司“亿成控股有限公司”注册于香港，目前缴足资本为 34.35 亿港元，于中国、香港、马来西亚皆有全资子公司。

企业核心方向是以“中国智造”绿色智慧城市产业支援“一带一路”沿线国家的发展建设；开创以“人民币”定价、交易与结算的跨境商务平台；推进“中国智造”创新科技与商业模式等“知识经济”的输出；带动“中国智造品牌”走出去，布局全球市场；整合“一带一路”沿线国家的绿色智慧城市产业资源；以及孵化全球绿色智慧城市“青年创业”计划。

亿成集团与国家发展改革委主管的“中国信息界”、工业和信息化部所领导的“中国电子商会”及国际非营利组织“一带一路中国智造绿色智慧城市产业世界总会”建立长期、稳定、紧密的战略合作关系，同时设置全球战略智库，拟邀请世界各地具有国际商业经验的“华人商界翘楚”加入，希望汇集他们于国际商务的宝贵经验及对经贸文化差异的了解，出谋划策、同襄共举的为“中国智造”全球绿色智慧城市产业全球战略布局贡献智慧和力量。